

社會主義沒有辜負中國

宣 言

燃,曾經困頓無望的中國就有了方向!

(二)

大革命失敗後,共產黨員夏明翰在漢口被捕,英勇就義前給妻子寫信诀別:“拋頭顛、洒熱血,明翰早已視等閑。各取所需終有日,革命事業代代傳。紅珠留着相思念,赤雲孤苦望成全。堅持革命繼吾志,誓將真理傳人寰。”在那些風雨如晦的歲月里,像夏明翰這樣為了共產主義信仰九死而不悔、堅信革命理想一定會實現的烈士,何止千千万萬。他們一旦認定了信仰和主義,就再沒有彷彿過、动摇過,不惜用青春和鮮血澆灌“共產花開”。

這個信仰和主義,闪耀着理想烛照人心的光芒。《共產黨宣言》描绘道:“代替那存在着階級和階級對立的資產階級舊社會的,將是这样一个聯合體,在那裡,每個人的自由發展是一切人自由發展的條件。”在社會主義新世界里,人的價值居於第一位,沒有剝削、沒有壓迫,劳动光榮、勞工至上,人人平等富足,彼此親如一家……這是超越資本主義世界的新世界,也是中華民族自古以來嚮往的“天下大同”,吸引着無數先進分子心馳之、神往之、踐行之。

這個信仰和主義,揭示着社會發展演化的規律。世界大勢、浩浩湯湯,順之者生、逆之者亡。中國共產黨是工人階級的先鋒隊,代表著先進生產力的方向,代表著歷史前進的潮流。經過科學理論武裝、掌握社會發展規律的黨,就具備了引領社會變革、推進正義事業的自觉,就具備了無堅不摧、百折不撓的力量。

這個信仰和主義,指引著革命走向勝利的道路。以毛泽东為代表的中國共產黨人,用馬克思主義立場、觀點、方法分析中國國情,解決中國問題,鮮明提出中國革命的任務是推翻帝國主義、封建主義、官僚資本主義“三座大山”的壓迫,中國革命的道路是農村包圍城市、武裝奪取政權,中國革命的力量是工人階級、農民階級、小資產階級和一定條件下的民族資產階級,無產階級是領導力量,人民是真正的英雄,中國革命要分民主主義革命和社會主義革命兩個階段進行……這些科學認識,處處閃耀著馬克思主義真理的光輝,引領著中國革命澎湃向前。

革命理想高於天。正是在理想信念的火炬下,我們黨廣泛發動工農群眾,敢于突擊冲锋,成功推進了北伐戰爭;正是在理想信念的火炬下,幸存的共產黨人掩埋了被反動派屠殺的同伴的尸首,拿起武器、走進山林,投入新的戰鬥;正是在理想信念的火炬下,紅軍將士闖天險、戰強敵,爬雪山、過草地,“風雨浸衣骨更硬,野菜充飢志越堅”,完成了彪炳人類史冊的二萬五千里長征;正是在理想信念的火炬下,黨和人民用堅忍不拔、血戰到底,書寫了抗击日本軍國主義的民族壯歌,取得了抵御外侮的最終勝利;正是在理想信念的火炬下,英勇的人民解放軍只用三年時間就打垮了國民黨反動派800萬軍隊,彰顯了什麼是“天若有情天亦老,人間正道是滄桑”。

批判的武器當然不能代替武器的批判,物質力量只能用物質力量來摧毀。”28年浴血奮鬥,28年砥礪前行,我們的國家從任人欺辱的“東亞病夫”變成令世界刮目相看的“東方醒獅”,我們的人民從做牛做馬的奴隸變成揚眉吐氣的主人。中國革命的勝利,就是中國共產黨人運用馬克思主義挽救中國的偉大實踐,就是科學真理彰顯

力量的伟大歷程!

(三)

1949年6月30日,毛泽东發表《論人民民主專政》提出,我們要經過人民共和國,由農業國進到工業國,由新民主主義社會進到社會主義社會和共產主義社會。中華人民共和國的成立,是科學社會主義原則與中國革命實際相結合的歷史結果,也標誌著人類進步事業和社會主義力量的發展壯大,開啓了社會主義在世界東方的偉大時代。

這是一個革故鼎新、改天換地的時代。面對重重困難考驗,中國共產黨帶領人民迅速醫治戰爭創傷,恢復國民經濟,以中國獨有的形式實現了對農業、手工業、資本主義工商業的社會主義改造,創造性地完成了由新民主主義革命向社會主義革命的轉變,成功實現了中國歷史上最深刻最偉大的社會變革。轰轟烈烈的土地改革,使三億多農民无偿获得七億畝土地和生產資料;1954年憲法,用根本大法的形式把人民民主和社會主義的原則固定下來;人民代表大會制度、中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度、民族區域自治制度,構築起社會主義制度的“四梁八柱”……在這個古老而青春的國度,中國人民建設著社會主義的巍巍大廈,品嘗著幸福生活的滋味。

這是一個朝氣蓬勃、激情燃燒的時代。“每一秒鐘都為創造社會主義社會而勞動”。規劃於清末的成渝鐵路在新中國成立前的40多年裡還是地圖上一條虛線,1950年正式開工後只用兩年就全線貫通;“一五”期間156個重點工程、694個建設項目全部建成,打下了社會主義工業化的堅實基礎;治淮治黃、治理長江取得明顯效果,農田水利建設在全國熱火朝天鋪開;全國城鄉卫生醫療網基本形成,天花、霍亂、血吸蟲病、疟疾、鼠疫等疾病,或被根除、或得到有效防治……新生的人民政權喚醒了巨大的生產力,新生的社會主義制度激活了人民的能量、促進了人民的福祉。

這是一個英雄輩出、斗志昂揚的時代。為了和平,志愿軍將士出國作戰,譜寫了以“鋼少氣多”力克“鋼多氣少”的雄壯史詩;為摘掉“貧油少油”的帽子,“鐵人”王進喜帶領鉆井隊戰天鬥地,“寧肯少活20年,拼命也要拿下大油田”;為改變貧窮落后的面貌,县委书记的榜樣焦裕祿帶領蘭考人民整治“三害”,“生也沙丘,死也沙丘,父老生死系”;為打牢國家自立自強的基石,錢學森、錢三強、鄧稼先等一大批科研工作者把汗水和熱血洒在茫茫戈壁,創造了“兩彈一星”的奇跡……無數有名字的英雄和沒有留下名字的英雄,用血肉之軀和堅強臂膀,扛起民族的責任、共和國的榮光。

“筚路藍縷,以啓山林。”在中國這樣經濟文化比較落後、人口眾多的東方大國建設社會主義,猶如攀登一座人迹未至的高山,沒有筆直的大道可走,沒有現成的路徑可循。我們依靠“人民創造歷史”的偉力,依靠“集中力量辦大事”的優勢,創造了一個又一個可以載入中華民族和人類史冊的奇蹟。我們凭着“革命加拼命”的精神,凭着“一萬年太久、只爭朝夕”的勇氣,在九百六十多萬平方公里的土地上描繪了社會主義新中國的最美圖畫。我們也曾在摸索探求的路上,遭受“文化大革命”這樣嚴重的挫折,慘痛教訓值得永遠汲取。

无论平坦还是崎岖,无论阳光还是风雨,党领导人民探索社会主义道路的脚步

始終向前。歷史已經證明:“我們不但善于破壞一個舊世界,我們還將善于建設一個新世界”!

(四)

“什麼是社會主義?怎樣建設社會主義?”這個回蕩在中國上空的歷史之間,中國共產黨人從未停止作答。從深刻揭示社會主義建設和社會主義改造的“十大關係”,到及時作出我國社會主要矛盾已經轉變成“先進的社會主義制度與落后的社會生產力之間的矛盾”的重要論斷,到鮮明提出正確處理人民內部矛盾,無不是寶貴的探索、艱難的行進。

黨的十一屆三中全會成為黨的歷史和新中國歷史上具有深遠意義的重大轉折。停止使用“以階級鬥爭為綱”,把全黨工作重點轉移到社會主義現代化建設上來,重新確立解放思想、實事求是的思想路線……為了建設社會主義,中國共產黨領導人民矢志推進新的偉大革命,開啓了改革開放的偉大航程。

貧窮不是社會主義!鄧小平指出:“社會主義的本質,是解放生產力,發展生產力,消滅剝削,消除兩級分化,最終達到共同富裕。”為了使生產關係適應生產力的發展,家庭聯產承包責任制廣泛施行,經濟特區先行先試,鄉鎮企業異軍突起,科技体制改革深入推進,對外開放格局加快形成,蘊藏在廣大人民中的活力創造力充分迸發。

走自己的道路,建設有中國特色的社會主義!我們深刻認識到我國處於并将長期處於社會主義初級階段,提出黨在社會主義初級階段的基本路線,積極發展公有制為主體、多種所有制經濟共同發展的基本經濟制度,不斷完善社會主義市場經濟體制,提出小康社會目標和現代化分步走戰略,開創和發展了中國特色社會主義。

堅持改革開放的社會主義方向!堅持改革開放、堅持四項基本原則,這兩個基本點緊密聯繫、不可偏廢。我們堅持社會主義物質文明和精神文明“两手抓、兩手都要硬”,堅定推進黨的建設新的偉大工程,全面推進中國特色社會主義經濟、政治、文化、社會、生态文明建設,讓人民群眾共享改革發展成果,為社會主義理想插上現實的翅膀。

改革開放40多來年,我國經濟總量一路超過意大利、法國、英國、德國、日本,穩居世界第二;我國人民生活水平持續提升,已經進入中高收入國家行列;神州大地面貌日新月異,公路成網、鐵路密布、西氣東輸、南北水調、高壠矗立、大橋巍峨,天堑變通途;中國還戰勝了歷史罕見的洪澇、雨雪冰凍、地震等重大自然灾害和非典等重大疫病,經受住了亞洲金融危機和國際金融危機严峻考驗,風雨過後更見氣度從容、身姿挺拔。

在把握歷史前進的邏輯中前進,在順應時代發展的潮流中發展。神州大地洶湧澎湃的伟大實踐表明:只有社會主義才能發展中國,只有改革開放才能讓中國大踏步趕上時代、讓人民過上幸福生活。中國特色社會主義道路越走越寬廣!

(五)

雄偉壯麗的社會主義事業,凝結著一代代共產黨人的艱苦卓絕和付出奉獻,負載著多少先哲英烈的寄託與熱望。當歷史的接力棒再次傳遞,習近平總書記的话语鏗鏘有力:我們這一代共產黨人的任務,就是繼續把堅持和發展中國特色社會主義這篇大文

章寫下去!

党的十九大向全黨全國和全世界庄严宣告:“經過長期努力,中國特色社會主義進入了新時代,這是中國發展新的歷史方位。”

新时代的中国,理想的旗帜鲜艳高扬。面对世界百年未有大变局,习近平总书记带领全党全国人民,稳全局、应变局、开新局,党和国家事业取得历史性成就、实现历史性变革,中华民族比历史上任何时候都更接近民族复兴的伟大目标。中国人民对马克思主义、共产主义的信仰更加坚定,对中国特色社会主义的信念更加牢固,对实现中华民族伟大复兴的信心空前高涨。

新时代的中国,发展的动力深厚强劲。从十八届三中全会的全面深化改革,到全面依法治国、全面建成小康社会,再到全面从严治党、以党的自我革命推动社会革命,从坚持和完善中国特色社会主义制度,到立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,全面建设社会主义现代化国家,中国特色社会主义的战略布局日益完善,现代化建设的方向目标愈加清晰。

新时代的中国,人民的地位充分彰显。“江山就是人民,人民就是江山”,初心的回响穿越时空。“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,铿锵的宣示淬铁成钢。为了实现中国人民摆脱贫穷的千年夙愿,党领导人民打响了脱贫攻坚战,贫困地区广大干部群众顽强拼搏,第一书记和驻村干部全力投入,东西部协作精准对接,社会各界有钱出钱、有力出力,一户贫困户因亲感受着社会主义大家庭的温暖,一座座寂静的深山涌动着生机和希望。

新时代的中国,团结的力量一往无前。面对科技的高峰,我们从不退缩。嫦娥飞天、蛟龙入海、天眼观星、北斗组网,就在前不久,“祝融”号火星车经过295天的旅程,成功登陆火星。面对霸凌和打压,我们从未屈服,全党全国敢于斗争、勇于胜利,攒成一股劲、拧成一股绳。百年不遇的新冠肺炎疫情,把我们每个人的命运与国家的、集体的命运紧紧连在一起,14亿中国人心相連、守望护国,创造了人类抗疫斗争史上的伟大奇迹……社会主义的制度优势得到极大彰显。

天地有正氣,浩然塞蒼穹。如果说社会主义作为人类的正义事业、崇高的价值追求,赋予了新时代以最鲜明的底色、最厚重的底气;那么,新时代就以它最波澜壮阔的实践,赋予了科学社会主义以新的思想维度、新的历史高度。

2021年4月,习近平总书记专程来到广西全州,瞻仰红军长征湘江战役纪念园,他动情地说,理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量,要缅怀革命先烈,赓续共产党人精神血脉,坚定理想信念,砥砺革命意志。

回望八十七年前,长征路上、湘江岸边,无数红军战士为了保存革命的火种屡战屡胜,用鲜血染红了漫漫征程、滚滚江水。这些大多二十来岁、甚至只有十五六岁的战士们,视死而如归、乐观而顽强,就是因为胸怀著对革命必胜的信念,对社会主义、共产主义美好社会的憧憬。这是一个党永生不灭的基因,是一个民族由衰而兴的密码。

今天,我们可以告慰百年来一切先輩和英魂的是:此时此刻,社会主义的阳光正映照在奋斗者的身影中,孩子们的笑臉上,中国特色社会主义旗帜正引领中华民族伟大复兴呈现出前所未有的光明前景。我们必将創造让世界刮目相看的更大奇迹,必将实现共产党人最崇高的伟大理想!

(新华社北京6月6日电)

抢抓发展机遇深化改革创新做强主导产业 全力以赴推动资源型城区绿色低碳高质量发展

斷推向深入。

調研期間,劉寧主張召開專題會議,听取重點省屬企業改革發展情況匯報。他強調,要深入貫徹落實習近平總書記關於國資國企改革發展的重要論述,聚焦做強做優做大,突出主責主業,堅持“一企一

策”,更好發揮我省國有經濟在融入新發展格局中的骨幹作用。要助力暢通國內國際雙循環,深化央地企業合作,把握好改革時間界限、工作推進界限和企業之間界限,一步一個腳印推進改革發展各項任務落地見效。

“金融改革,要化解風險,更要統籌發展。迫在眉睫的風險點排除後,如何為經濟發展長遠計,防重走老路,必須提上議事日程。”對“前路艱辛”,乔軍不詭言。

“金融是經濟的鏡像,‘治本’根本還是要提升經濟實力。”對此,孙伟祖認為,我省還需要下大力氣,從破除体制机制障礙、塑造振興發展新優勢,維護市場經濟秩序、營造誠實守信的社會氛圍等方面採取措施。

外界的期望,正在成為現實。

近年來,我省大力建體制機制改革,着力調整經濟結構和產業結構,培育經濟新增長點。

與此同步,辽宁銀保監局後台出了一系列指導性文件,引導銀行保險機構精準施策、有保有壓,推動經濟發展能由“舊”向“新”轉換。

5月27日,《遼寧省惩戒嚴重失信行為規定》經省第十三屆人大常務委員會第二十六次會議通過,將於8月1日正式實施。“這部法規的出臺,將有力推動政務誠信、司法公信建設,有力維護市場經濟秩序。”省人大常委會法工委副主任孙映雪認為。

提振市場對遼寧經濟金融發展的預期和信心,促進經濟金融良性循環,促進地區金融供需結構平衡,推進經濟金融體制機制改革,優化營商環境……在遼寧,金融支

持與實體經濟發展協同推進、相輔相成,推動經濟高質量發展的舉措緊锣密鼓,動作頻繁。

“經濟實體奮力前行的同時,地方中小銀行聚焦主業、深耕本地、下沉重心,將信貸資源更多投放到特定服務對象上,做強做優存貸業務,更是關鍵。”乔軍認為。

乔軍的觀點,也是監管部門工作的重要點。針對我省近年來部分地方法人銀行機構發展偏離定位,出現的异地化、大額化、同業化傾向,辽宁銀保監局黨委書記、局長王勝邦表示:“正堅決扭轉!”

風雨過後,方見彩虹。5月21日,銀保監會批復遼沈銀行籌建申請,标志着辽宁城商行改革工作迈出重要一步。

“經過改革,未來,我們城商行將逐步轉為健康機構,回歸本源。”杜卓堅信,隨着工作推進,更多的金融資源將被配置到經濟社會發展的重點領域和薄弱環節。

金融是現代經濟的核心,是實體經濟的血脉,金融活經濟活,金融穩經濟穩。辽宁大力推進財稅、金融、國企等領域體制機制改革,切實優化法治和信用環境,為經濟高質量發展提供有力支撐,促進經濟金融的良性循環。有力度、有速度、有溫度的金融活水,將會更加安全地潤澤遼寧實體經濟,助經濟前行,護“花”開長艷。

我省首次開展制度性 創新成果評價獎勵工作

(上接第一版)

據了解,2021年成果申報及成果推荗相關事項的通知已于今年2月通過媒體向社會公布。省委已責成有關部門組成了制度性創新成果評價獎勵辦公室,省委改革辦負責具體組織實施。

目前,省委改革辦已經成立了工作專班,召開了專家座談會,研究細化評價標準;召開了申報單位推進會,听取省直相關

部門和全省各市工作進展情況,解答申報工作中遇到的問題。

“希望通過評價獎勵這塊‘探路石’,起到激勵全面深化改革‘一池春水’的作用。相信通過全省上下不懈努力,一定能夠在遼沈大地上涌現越來越多的标志性、領先性、支撐性改革成果,涌現越來越多的善改革、能創新、有作為的干部英才。”省委改革辦相關負責人表示。

“花路”正芬芳

(上接第一版)

市場紅火的背後,是鮮花產業的迅猛發展,是凌源人逐步鼓起的腰包。

切根、裝箱、打包……交易大廳內一片繁忙。“這都是雇來幫忙的,趕上旺季一個鮮花經紀人就得雇七八個人呢。”杜英耕說。收益更多的還是農戶,截至2020年年末,鮮花產業已經輻射凌源周邊十余個鄉鎮,帶動種植戶2萬多戶,涉及10個系列60余個品種,種植面積達3萬畝。

杜秀芝是辛杖子村的種花大戶,記者見到她時,她正在拾掇“剛出鍋”的“二茬花”,去葉打捆,干淨利落。“以前只敢種一季,怕賣不出去砸手里,現在兩三季我都敢種了,不愁賣也不愁賣!”杜秀芝笑着說。眼下,她的5個鮮花大棚每年有20多萬元淨利潤,“這日子,真像花兒一樣美。”

駛出大棚區,車子在市內穿梭,“北方花都”的字樣隨處可見,載滿鮮花的貨車疾馳而去。整座城,濃香飄逸,“花路”芬芳。

遼寧16.9萬名考生今日參加全國統一高考

(上接第一版)

高考的服務保障措施、應急處置預案是否完善等,健全報告制度,確保工作聯動和信息暢通,發現問題立即進行整改。

督查組由省招考委成員單位組成,級別領導任組長;飛行檢查組由省內高校人員組成,接受高級督查組指揮管理。高級督查堅持明查與暗訪相結合、全面與重點相結合、督查與整改相結合的原則,確保全省高考平安順利進行,維護高考公平公正。